

# 郑州农村小康社会实现程度 85.9%

各项指标的实现程度,民主法制最高,达100%,资源环境最低,为50%

本报讯(记者 卢文军 实习生 孙鹏)市农调队根据农村全面小康评价指标体系,对2009年郑州农村全面小康社会建设实现程度进行了监测,昨日公布的监测结果表明,2009年,绿城农村全面小康社会建设实现程度达85.9%,比上年提高4.7个百分点。

数据显示,2009年,郑州农村全面小康建设在经济发展、社会发展、生活质量、民主法制和资源环境等方面都取得了不同程度的进步。按实现程度,由高到低依次是:民主法制实现程度为100%,经济发展实现程度为99.3%,生活质量实现程度为90%,社会发展实现程度为82%,人口素

质实现程度为70%,资源环境实现程度为50%。

农村经济发展水平有较大提高,全面小康实现程度比上年提高8.6个百分点。经济发展类指标,包括农村居民人均可支配收入、第一产业劳动力比重、农村小城镇人口比重等三项。其中,第一产业劳动力比重下降,农村小

城镇人口比重快速提高,农民收入不断增加,城市化水平不断提高,为实现全面小康奠定了坚实基础。

农村社会事业平稳发展,全面小康实现程度比上年提高1.2个百分点。农村居民生活质量进一步提高,全面小康实现程度比上年提高8.3个百分点。

## 人民币对美元汇率中间价升破 6.7

连续第八个交易日改写汇改以来新高纪录

人民币对美元汇率中间价



## WT 世贸经济学家预测 今年世界贸易额将增 13.5%

- 将是1950年以来的最高增长率 ■ 此前预测为10%
- 工业化国家商品出口将增长 11.5%
- 包括发展中国家和独联体国家在内的其他国家商品出口将增长 16.5%

预测世界贸易额增长的基础是

- 世界经济2010年增长3%
- 发达国家增长2.1%
- 发展中国家和独联体国家增长5.9%

冯琦 编制 新华社发

## 1700 家乡村农家店 配备 POS 收银系统

本报讯(记者 卢文军 实习生 王水涛)市财政局昨日传来消息,市商务局购买 POS 机收银系统项目采购近日已经完成,全市 1700 余家乡村农家店将全部配备此系统。

据了解,本项目是市商务局落实全国万村千乡工程,对我市各县区乡村超市配备 POS 机收银系统的一项惠民举措。从而支持承办企业构建一张农家店商品统一配送信息网,提高配送中心的配送能力和信息化建设水平,使农家店的经营管理走向规范化。

此次项目要求严格,重点突出产品的耐用性,强调服务的及时性,这项惠民工程得到多家供应商的关注和积极参与,通过公开招标和竞争性谈判方式,最终由一家供应商中标。

据新华社北京9月21日电(记者 韩洁 徐蕊)中国发展研究基金会21日在京发布《中国发展报告2010:促进人的发展的中国新型城市化战略》称,中国城市化目前仍处在“半城市化”状态,要解决这一问题亟待在未来20年加快推进“农民工市民化”,最终实现“全城市化”。

《中国发展报告2010:促进人的发展的中国新型城市化战略》是中国发展研究基金会组织国内十余位知名学者历时一年半撰写而成,其中主报告由国家发展与改革委员会秘书长杨伟民和中国社科院人口与劳动研究所所长蔡昉主笔完成。

杨伟民在报告首发式上说,改革开放30年来,我国城镇人口增至6.07亿人,城市化率以年均0.9%的增速上升到46.6%,是世界上城市化率增速最快的国家之一。但

## 中国尚处“半城市化” 亟待推进“农民工市民化”

同时要看到,我国现有城市化率的统计口径包括了1.45亿左右在城市生活6个月以上但没有享受到和城市居民同等的公共福利和政治权利待遇的农民工,也包括约1.4亿在镇区生活但从事务农的农业户籍人口,这些并没有真正转变身份的人口约占城镇总人口的一半,从这个角度讲,我国目前的城市化仍属于“半城市化”,距离“全城市化”还有很大距离。

报告认为,要解决“半城市化”问题,关键

是推进农民工的市民化,即允许那些已经在城市长期就业和居住的农民工及其家庭成员在自愿基础上获得所在地城市的市民身份,并平等地享有与城市市民同等的公共服务和政治权利,承担相同的市民义务,成为真正意义上的城市市民。

报告勾勒了我国未来城市化的愿景:从“十二五”开始,用20年时间解决中国的“半城市化”问题,使我国城市化率在2030年达到65%。

## 致富故事 塘中鱼跃财富来

本报记者 陈亚洲 通讯员 岳金河  
惠济区古荥镇孙庄村西靠邙山、东邻黄河,该村56岁的共产党员连发充分利用黄河滩区这一独特的地理优势,带领农户挖塘养鱼,大力发展养殖业。如今全村鱼塘面积达1500多亩,年成品鱼450多万斤,销往全国各地,带动了乡亲们致富,他被大伙誉为“勤劳致富的领头雁”。

俗话说得好:靠山吃山,靠水吃水。1982年,党的富民政策像和煦的春风,吹拂着连发的心田。在黄河边长大的他心中暗暗揣摩着发财门路,何不利用黄河滩区的地理优势挖塘养鱼呢!

村里有些思想保守的人听说后,纷纷议论开了:祖祖辈辈没养过鱼,又没经验,风险太大,还是安分守己种地吧!可他下定决心要养鱼。

他拿出家中的所有积蓄,先后承包了500亩地,请人挖鱼塘、打井,购进了发电机、增氧机、喂食机、接电源、修养鱼房,到当地鱼场买来鱼苗喂养。

万事开头难。由于没有养鱼知识,不多久刚养成的鱼就漂上了水面,喂食也不吃了。连发赶紧跑到附近鱼塘和省水产研究所请来专家给鱼看病,原来是鱼得了肠炎,他就对症下药,很快控制住了。

连发深知,要想养鱼成功,防病预防至关重要。于是,他特地聘请南方养鱼师傅作技术指导,除了为鱼防病治病外,还孵化鱼苗,当年就获得了理想的经济效益。

接着,在镇政府的帮助下,成立了养鱼合作社,100多家农户参加,并建起了鱼饲料加工厂,为养殖户提供饲料、鱼苗、技术等,搞“一条龙”服务。

谁知天有不测风云。有一年夏季,老天连降大雨,黄河水猛涨漫滩,把所有的鱼塘都吞没了,养的鲤鱼、鲫鱼、草鱼等成品鱼都跑光了,150多万尾鱼只剩下2000多尾,贷款、集资的300多万元一夜之间全部“泡汤”。

惠济区和古荥镇政府部门对连发聚和乡亲们的损失十分关心,在政策上给予照顾,及时协调银行贷款,帮助他们重振旗鼓,重新走上致富路。

“下一步我准备跨区发展,已在荥阳广武镇承包了500亩地养鱼,让更多的农民走上致富路。”昨日,在采访结束时,连发袒露了自己的心声。



9月19日,来自加拿大的表演团队演奏着风笛在步行街上行进。当日,2010年第12届北京国际旅游节在北京前门大街商业步行街开幕。本届旅游节以“世界之城、美丽北京”为主题,来自全球22个国家和地区、23个表演团队的近2000名演员参加开幕式演出。本届旅游节为期3天,9月20日和21日设立奥林匹克景观大道、西单文化广场、蓝色港湾国际商务区3个分会场,举行了文艺演出、旅游咨询服务等活动。新华社发

## 创业板酝酿“大逃亡” 周岁创业板变身“创富板”

34位股东解禁市值将过亿元 新华社记者 杨毅斌

周岁在即,一年来融资逾800亿元的中国“纳斯达克”似乎已经变身“创富板”:在首批创业板公司招股一周年之际,这些中小企业业绩的成长,远没有它们当中即将诞生34位可套现的亿万富翁具有眼球吸引力。

以来离开自己奋斗多年的公司的创业板高管超过40位。有业内人士认为,为了规避上市公司高管每年减持公司股份数量不能超过自身持有数量的25%的限制,可能有高管希望用“以退为进”的方法准备套现。

而一家地处四川的拟上市公司高管更是“有远见”地表示,早已计划好在公司成功完成创业板上市后的退路。“今后将尽早退出公司,将公司交给子女管理,自己准备退休。”这位高管私下对记者说。

一般认为,主要股东的减持将成为公司股价最大的利空因素。一家大型财经网站的调查统计显示,在高管自己不看好的情况下,有75.4%的接受调查者不会买入创业板公司股票。

而在狂躁的背后,创业板公司的实际业绩却给投资者浇了一盆冷水。刚刚发布的2010年上市公司中报显示,首批28家创业板公司中,虽然有21家公司的中期业绩同比增长,但7家公司业绩的下降已将创业板光环摘下,其中宝德股份业绩更是骤降八成。

尽管有业内人士认为,在公司超募资金并未发挥充分作用的情况下,一年时间仍然不足以看出创业板公司的成长性,但在首批创业板公司中并未发现未来经济潜在亮点,依然让人有些失望。在失望之后,如果创业板公司大股东大量减持公司股份,在“毕其功于一役”地上市后,恐怕未来公司的发展和投资者的信心,都将为创业板的短线造富长

期买单。创业板能否结出“苹果”

一年来,除了华谊兄弟、探路者、同花顺、东方财富等几家活跃在人们生活周围的上市公司,创业板公司在投资者眼中与中小企业板公司已经趋近于“形影相像”。

一边是创业板平均每家上市公司募资7.6亿元,一边是中小板平均每家上市公司募资9.7亿元;一边是创业板中63%的上市公司属于制造业,一边是75%的中小板公司属于制造业,简单从数字看,创业板并未体现出相较于中小板的更多不同之处。

一家券商投行内部人士告诉记者,一个原本打算前两年在中小板上市的企业项目,在创业板开板后就转了过来,目前已经准备好了相关材料,正在等待发行审核。而记者也发现,一些之前在国内并未涉及上市的优势行业公司,却首先选择登陆中小板。

## 北三环劳动路附近 将建设经适房小区

本报讯(记者 马晓鹏)昨日,从规划部门获悉,在北三环南、劳动路东的区域将开工建设一经济适用房小区,目前已进入公示阶段。

据了解,该小区占地面积71456.64平方米,容积率4.3,绿地率大于30%,建筑高度小于100米,建设单位是河南长基置业有限公司。在公示期内,如有意见和建议可以向规划局用地处咨询。

## 全省高速公路客服电话“12122”开通

本报讯(记者 王文霞 通讯员 徐磊)从即日起,在我省的高速公路行驶,只要拨打“12122”,就能享受到高速公路通行状况、交通气象、出行参考和交通运输法规等信息服务。

“12122”客服电话系统采用集中+远程坐席的模式,其中在省联网中心设有6个坐席,在全省各高速公路路段监控分中心设有38个分坐席,通过人工应答、自动语音、手机短信等多种手段,为社会公众提供全方位的出行服务。今后,无论在我省的任何一个地方,无需加拨区号,只要拨打12122(市话收费),就能得到该系统实时向社会公众提供的高速公路通行状况、交通气象、出行参考和交通运输法规等信息,提供信息查询、投诉、咨询、求助等服务,进一步提高高速公路通行效率。

## 股市红盘迎中秋

新华社上海9月21日电(记者 潘清)21日,沪深股市在外盘股市带动下双双企稳,以一个“红盘”迎接了即将到来的中秋节。但与此同时,两市成交萎缩至1300亿元附近,“地量”出现显示市场观望气氛十分浓厚。

当日沪深股市小幅高开。上证综指以2593.76点开盘,早盘一度攀上2600点整数位,可惜未能站稳。此后沪指开始震荡下挫,午后下探2580.18点的全天低点后有所回升,并在尾盘成功转为红盘,2591.55点的收盘点位较前一交易日涨2.84点,涨幅为0.11%。

深证成指走势稍强,收盘报11210.74点,涨60.41点,涨幅为0.54%。

由于对节后股市的预期不明朗,沪深两市成交量在近期基础上进一步萎缩,总量减少至1300亿元附近。

## 亚太股市多数上涨

据新华社北京9月21日电 受美国联邦储备委员会即将举行重要会议等多种因素影响,投资者交易谨慎,亚太地区主要股市21日多数上涨,但涨幅不大。

当天,菲律宾马尼拉股市主要股指上涨0.85%。新加坡股市海峡时报指数上涨0.47%。印度孟买股市敏感30指数上涨0.48%。新西兰股市NZX-50指数上涨0.62%。

此外,中国香港股市恒生指数上涨0.11%。中国台北股市加权指数上涨0.12%。